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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Toeristische logies  -  Gemeentelijke belasting

Op 1 april 2022 voert de gemeente De Panne een nieuwe belasting in op toeristische logies. 
Deze belasting geldt voor iedereen die in De Panne een eigendom heeft die hij voor één of 
meerdere nachten verhuurt aan toeristen. Voor een hotelkamer vanaf 3 personen zou dit 
270 euro bedragen en voor een kamer in een bed & breakfast, motel of pension 180 euro. 
Voor vakantiewoningen zou het afhankelijk van de grootte 180 (tot 6 personen) tot 720 
euro (vanaf 17 personen) bedragen. Voor verplaatsbare logies ligt het tarief vast op 37 of 
150 euro per plaats afhankelijk van de duur. Daarbij wordt door het gemeentebestuur 
aangeraden om dit door te rekenen aan de toeristen. Het gemeentebestuur schat door 
deze taks 400.000 euro per jaar te kunnen ophalen.

Nu het toerisme eindelijk een herstart kent na twee heel moeilijke jaren, kan belasten of 
extra belasten van toeristische logies beschouwd worden als een gemakkelijke poging om 
snel te incasseren voor gemeentebesturen.

1. In hoeveel gemeenten in Vlaanderen is er momenteel een belasting op de toeristische 
logies?

2. Kan de minister meedelen om welke bedragen dit gaat? Graag opsplitsing per 
gemeente en sinds wanneer die belasting van kracht is.

3. Acht de minister het nu invoeren van een belasting op toeristische logies een goede 
beslissing voor de heropleving van de toeristische sector?

4. Zijn er gemeenten in Vlaanderen die hun belasting op toeristische logies opgeschort 
hebben om ruimte te geven aan de toeristische logies?

5. Werden daarover bepaalde aanbevelingen gedaan door Toerisme Vlaanderen aan de 
Vlaamse gemeenten?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 635 van 23 maart 2022
van CARMEN RYHEUL

1. Een overzicht van de gemeenten die een dergelijke belasting heffen, en de verwachte 
en effectieve opbrengsten hiervan, kan u per gemeente terugvinden via de website 
van het Agentschap Binnenlands Bestuur : 
https://lokaalbestuur.vlaanderen.be/financiering/fiscaliteit/overzicht-belastingen-
gemeente 

2. Zie mijn antwoord op vraag 1.

3. De beslissing om een verblijfsbelasting of een belasting op toeristische logies of 
kamperen te heffen, en de wijze waarop deze belasting wordt berekend, behoort tot 
de lokale autonomie van de gemeenten. 

De omzendbrief KB/ABB 2019/2 over de gemeentefiscaliteit bevat wel een aantal 
aanbevelingen hierover (Omzendbrief KB ABB 2019/2 over de gemeentefiscaliteit | 
Lokaal Bestuur Vlaanderen ).

4. Ik heb inderdaad weet dat een aantal gemeenten hun toeristenbelasting tijdens Corona 
hebben opgeschort, hierop een korting hebben gegeven, of zelfs definitief hebben 
geschrapt. Ik beschik echter niet over gecoördineerde info van heel Vlaanderen 
hierover.

5. Neen. Zie mijn antwoord op vraag 3.
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